《工程经济学》复习题
一、填空题

1、投资由               、                    、流动资金之和构成。
2、常用的动态评价指标有          、          、          、净年值、动态回收期。

3、建设项目经济评价指标按性质分为        指标、       指标和       指标。

4、企业或行业投资者以动态的观点确定的、可接受的投资方案最低标准的收益水平称为          。
5、对设备第二无形磨损进行补偿的方式有          和          。

6、衡量资金时间价值大小有两个尺度，即        和        。

7、用于建设项目偿债能力分析的指标是          。

8、投资收益率是衡量投资方案获利水平的静态评价指标，它是投资方案达到设计生产能力后一个正常年份的        与方案的        的比率。

根据生产成本及销售收入与产销量之间是否呈线性关系，盈亏平衡分析又可进一步分为          、          。

价值工程的目标，是以最低的寿命周期成本，使产品具备它所必须具备的功能，产品的寿命周期成本是由        成本和        成本组成。

11、企业或行业投资者以动态的观点确定的、可接受的投资方案最低标准的收益水平称为          。
12、对承租人而言，租赁设备的租赁费用主要包括         、          和担保费。

13、建设项目经济评价指标按性质分为时间性指标、          指标和          指标。

14、进行单因素敏感性分析时，首先是要确定分析指标。如果主要分析方案状态和参数变化对方案投资回收快慢的影响，则可以选用          作为分析指标；如果主要分析产品价格波动对方案超额净收益的影响，则可以选用          作为分析指标。

15、价值工程的目标，是以最低的寿命周期成本，使产品具备它所必须具备的功能，产品的寿命周期成本是由          成本和          成本组成。

16、实际利率比名义利率更能反映资金的时间价值，          越大，        越短，实际利率与名义利率的差异就越大。

17、价值工程分析阶段的工作有功能定义、          和          。
18、在敏感性分析中，可以通过计算          、          来确定敏感因素。

19、资产负债率是        和        之比，它是反映企业各个时刻面临的财务风险程度及偿债能力的指标。

20、投资方案经济效果评价指标中，用于偿债能力分析的有          、          和          。
二、选择题

1、关于现金流量图的绘制规则的说法，正确的是（ 　)。
　　A.对投资人来说，时间轴上方的箭线表示现金流出
　　B.箭线长短与现金流量的大小没有关系
　　C.箭线与时间轴的交点表示现金流量发生的时点
　　D.时间轴上的点通常表示该时间单位的起始时点
2、某公司以单利方式一次性借入资金2000万元，借款期限3年，年利率 8%，到期一次还本付息，则第三年末应当偿还的本利和为（ 　）万元。
　A.2160
　B.2240
　C.2480
　D.2519

3、考虑资金时间价值，两笔资金不能等值的情形是(   )。

A.金额相等，发生在不同时点

B.金额不等，发生在不同时点

C.金额不等，但分别发生在期初和期末

D.金额相等，发生在相同时点

某技术方案设计年产量为5000件，单位产品售价为2500元，单位产品变动成本是750元，单位产品的营业税及附加为370元，年固定成本为240万元，该项目达到设计生产 能力时年税前利润为（ 　）万元。
　A.450
　B.135
　C.635
　D.825

要保证技术方案生产运营期有足够资金支付到期利息，方案的利息备付率最低不应低于（ 　）。
　　A.0.5
　　B.1
　　C.3
　　D.5

6、关于急速方案敏感性分析的说法，正确的是（   ）。 

A.敏感性分析只能分析单一不确定因素变化对技术方案经济效果的影响

B.敏感性分析的局限性是依靠分析人员主观经验来分析判断，有可能存在片面性

C.敏感度系数越大，表面评价指标对不确定因素越不敏感

D.敏感性分析必须考虑所有不确定因素对评价指标的影响

以技术方案的总投资作为计算基础，反映技术方案在整个计算期内现金流入和流出的现金流量表是（ 　）。
　　A.资本金现金流量表
　　B.投资各方现金流量表
　　C.财务计划现金流量表
　　D.投资现金流量表

8、某技术方案的净现金流量如下表。则该方案的静态投资回收期为（ 　）年。

现金流量表

	计算期（年）
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	净现金流量（万元）
	-
	-1500
	400
	400
	400
	400
	400


A.3.25
　　B.3.75
　　C.4.25
　　D.4.75

9、项目盈亏平衡分析中，若其债务条件不变，可以降低盈亏平衡点产量的 （   ）。

A.提高设计生产能力

B.降低固定成本

C.降低产品售价

D.提高营业税金及附加率

10、在选择施工新工艺时，除应遵循技术上可靠、适用的原则，还应遵循的主要原则是(   )。

A.功能完善    B.经济合理    C.质量合格    D.进度合理

11、某施工企业投资200 万元购入一台施工机械，计划从购买日起的未来6 年等额收回投资并获取收益。 若基准收益率为10%，复利计息，则每年末应获得的净现金流入为(  )万元。

A.200x(A/P,10%,6)

B.200x(F/P,10%,6)

C.200x(A/P,10%,7)

D.200x(A/F,10%,7)

12、某施工企业向银行借款250万元，期限2 年，年利率6 % ，半年复利利息一次.第二年付息，则到期企业需支付给银行的利息为(   )万元。

A.30.00

B.30.45

C.30.90

D.31.38

13、某技术方案的净现金流量如下表。则该方案的静态投资回收期为（ 　）年。

现金流量表

	计算期（年）
	0
	1
	2
	3
	4
	5
	6

	净现金流量（万元）
	-
	-1500
	400
	400
	400
	400
	400


　　A.3.25
　　B.3.75
　　C.4.25
　　D.4.75
14、投资回收期和借款偿还期两个经济评价指标都是（   ）。 
    A.自建设年开始计算 B.时间性指标 C.反映偿债能力的指标 D.动态评价指标
15、某技术方案的总投资1500万元，其中债务资金700万元，技术方案在 正常年份年利润总额400万元，所得税100万元，年折旧费80万元。则该方案的资本金净利润率为（ 　）。
    A.26.7%
    B.37.5%
    C.42.9%
    D.47.5%
16、技术方案经济效果评价的主要内容是分析论证技术方案的(　 )。

A.技术先进性和经济合理性

B.技术可靠性和财务盈利性

C.财务盈利性和抗风险能力

D.财务可行性和经济合理性

17、某技术方案设计年产量为5000件，单位产品售价为2500元，单位产 品变动成本是750元，单位产品的营业税及附加为370元，年固定成本为240万元，该项目达到设计生产能力时年税前利润为（ 　）万元。
    A.450
    B.135
    C.635
    D.825
18、某技术方案经济评价指标对甲、乙、丙三个不确定因素的敏感度系数分别为-0.1、0.05

0.09，据此可以得出的结论有( 　)。

A.经济评价指标对于甲因素最敏感

B.甲因素下降10%，方案达到盈亏平衡

C.经济评价指标与丙因素反方向变化

D.丙因素上升9%，方案由可行转为不可行

19、某垃圾处理项目得到政府300万元的财政补贴，则这300万元应计入财务计划现金流量表中的(   )。

A.经营活动净现金流量

B.投资活动净现金流量

C.筹资活动净现金流量

D.营业收入

20、可用于评价项目财务盈利能力的绝对指标是（ 　）。
　　A．价格临界点
　　B．财务净现值
　　C．总投资收益率
　　D．敏感度系数
三、名词解释

1、总投资收益率
2、经营成本
资金的时间价值

净现值

经济效果评价

现金流量

名义利率

利息

四、简答题

1、简述名义利率与实际利率的相互关系？

试述财务内部收益率的优点与不足。

3、在建设工程中运用价值工程时，提高工程价值的途径有哪些？
4、如何区分固定成本和变动成本？

5、对于承租人来说，设备租赁相对于设备购买的优越性有哪些？

6、简述工程项目总投资的构成。

7、简述分析建设项目盈利能力的指标。

8、简述生产成本的构成。

9、什么是设备的经济寿命，设备的无形磨损有哪两种形式？

10、简述价值工程的含义。
五、计算题

1、  某工程项目需要投资，现在向银行借款为100万元，年利率为10％，借款期为5年，一次还清。问第五年年末一次偿还银行的资金是多少？

2、某净现金流见下表，基准折现率为10％，基准回收期为5年，试用投资回收期指标判别该方案的可行性。

	年度
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	年净现金流
	-100
	20
	30
	55
	55
	55


3、某厂生产一种配件，有两种加工方法可供选择，一为手工安装，每件成本为1.2元，还需分摊年设备费用为400元；一种为机械生产，需投资4500元购置机械，寿命为10年，预计残值为150元，每个配件需人工费0.5元，维护设备年成本为180元。如果其他费用相同，利率为12%，试进行加工方法决策。（计算结果保留两位有效数字）

复利系数表 (i=12%)

	n
	(F/P, i, n)
	(P/F, i, n)
	(F/A, i, n)
	(A/F, i, n)
	(A/P, i, n)
	(P/A, i, n)

	1
	1.1200
	0.8929
	1.0000
	1.0000
	1.1200
	0.8929

	10
	3.1058
	0.3220
	17.5487
	0.0570
	0.1770
	5.6502


4、某设备目前的净残值为8000元，还能继续使用4年，保留使用的情况如下：

	保留使用年数
	1
	2
	3
	4

	年末净残值
	6500
	5000
	3500
	2000

	年使用费用
	3000
	4000
	5000
	6000


新设备的原始费用为35000元，经济寿命10年，第10年年末的净残值为4000元，平均年使用费为500元，基准折现率是12%，问：旧设备是否需要更换？如需更换何时更换为宜？
复利系数表 (i=12%)

	n
	(F/P, i, n)
	(P/F, i, n)
	(F/A, i, n)
	(A/F, i, n)
	(A/P, i, n)
	(P/A, i, n)

	1
	1.1200
	0.8929
	1.0000
	1.0000
	1.1200
	0.8929

	2
	1.2544
	0.7972
	2.1200
	0.4717
	0.5917
	1.6901

	3
	1.4049
	0.7118
	3.3744
	0.2963
	0.4163
	2.4018

	4
	1.5735
	0.6355
	4.7793
	0.2092
	0.3292
	3.0397

	10
	3.1058
	0.3220
	17.5487
	0.0570
	0.1770
	5.6502
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参考答案

一、填空题

1、固定资产投资、建设期长期借款利息    2、净现值率、内部收益率、净现值     

3、时间性、价值性、比率性     4、基准收益率   5、更新、现代化改装  

 6、绝对尺度/利息、相对尺度/利率

流动比率   8、年净收益、投资总额   

线性盈亏平衡分析和非线性盈亏平衡分析  10、生产、使用及维护

基准收益率    12、租赁保证金、租金     13、价值性、比率性     

投资回收期、净现值  15、生产、使用及维护   16、名义利率、计息周期   

功能整理、功能评价   18、敏感度系数、临界点   19、负债、资产   

20、利息备付率、流动比率、借款偿还期
二、选择题

1、C   2、C   3、A   4、A   5、B   6、B   7、D  8、D   9、B   10、B

11、A  12、D  13、D  14、C  15、B  16、D  17、A  18、A  19、A   20、B

三、名词解释 略
四、简答题 略

五、计算题

1、  某工程项目需要投资，现在向银行借款为100万元，年利率为10％，借款期为5年，一次还清。问第五年年末一次偿还银行的资金是多少？

解：（1）画现金流量图  (7分)
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（2）计算  (8分）
     F = P
[image: image2.wmf](

)

n

i

+

1

= P(F/P , i , n) = 100(F/P , 10% , 5) = 100×1.6105 = 161.05(万元)

答：5年末一次偿还银行本利和161.05万元。
2、某净现金流见下表，基准折现率为10％，基准回收期为5年，试用投资回收期指标判别该方案的可行性。

	年度
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	年净现金流
	-100
	20
	30
	55
	55
	55


解：

	年度
	0
	1
	2
	3
	4
	5

	年净现金流
	-100
	20
	30
	55
	55
	55

	年净现金流现值
	-100
	18．2
	24.8
	41.3
	37.6
	

	累计净现值
	-100
	-81.8
	-57.0
	-15.7
	21.9
	


故投资回收期小于5年该方案的可行。（每空1.5分）
3、解：（1）手工安装：C = CF+CV = 400+1.2x （3分）
（2）机械安装：可变成本CV为0.5元，

固定成本CF为：设备购置费及设备维护费在每年的分摊

固定成本CF =（4500-150（P/F, 12% , 10））( A/P, 12%, 10)+180 = 967.95元（4分）
（3）当手工安装和机械安装的总成本相同时，安装的产品数量为：

400+1.2x=967.95+0.5x   x=811.36（4分）
（4）当产品数量小于811.36时，选择人工安装

     当产品数量大于811.36时，选择机械安装。（4分）
4、解：（1）先判断是否需要更换

[image: image3]
然后判断合适更换为宜

[image: image4]
[image: image5]
[image: image6]
（3,4步骤每个步骤3分）
。
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